

世事纷扰，我唯愿寻觅心底的宁静；红尘匆匆，我唯愿驻足心底的安然。从静静静地度过自己的余生，且用文字来叙一段流年往事。

若，一段光阴渐逝莫潮了自我，我是否还能，煮字研墨，静心倾诉，这儿俗事中，五味杂陈的烟火，是否还能，轻轻吟唱出，一段人间情愫。细细绵绵的承诺，待稻华走过，风月辗转而落，是否还记得，这一程又一程，我用尽思绪，叙写过的动人篇章，我用尽心血，编织过的唯美传说。

待这一季花开，我用你采下秋天所有的色彩，为你洗去所有的尘埃，听风在云里轻诉，看云在天空里徘徊。待这一季花开，我与你相约，听我为你演奏梦中的天籁，有莺儿在林中穿舞，有蜜蜂在花前采蜜，跌宕这一季所有的青睐，与你度过最美的时光，写下你千回百转的暖。

待这一季花开，我用你采下整个秋天为你的期待，我让枫叶铺满整个山谷，我让桂香填满所有心海，让百灵，让画眉高歌在山



15级康复治疗学 南玉秀

人常讲：“要么俗、要么孤独”。这么来说，只有人具备这样的情感吗？难道环境会没有？那到底对我们机体有没有影响呢？我想，这会是一个玄幻的故事。

“人来到这世间上，就应该看看太阳和自己的心上人”。但往往我们容易被身边人或事所左右。环境时不时地也会来报个到，以此证明它也在且想享受一下美丽的人世间，感受半笑的失落。倘若心中还有安宁的地方，我用文学来填补这冰封的记忆。

无需说什么，只需对一帘雨、一檐风，便也可一窗成景。喝喝茶，看看书，用你来编织一场梦。此时，窗外有风，眸中有景，茶里，有浮生的人生。挥手撩来一袖云，即可铺字成诗。

两年征战，家书频频。每当接到家书，父亲总是大声的宣读那些描述海战的惊心动魄的情景。小乔治也总是心驰神往，激动不已，决心做一个像哥萨克那样的军人。当年幼的小乔治失

去父亲时，并没有气馁。随着与殖民者的矛盾日益尖锐，华盛顿争取国家独立，投身于美国的独立战争。有时候，“有很多这样的时刻，你惊心动魄，而世界一无所知。你翻山越岭，而天地寂静无声。人生说到底，是个人的战争”。而这一切的实现，你必须心无杂念、自动屏蔽一些客观因素。

古代打仗时讲究“天时、地利、人和”我个人观点认为，现在仍有很人的借鉴意义。“心若没有栖息的地方，到哪里都是流浪”。无论尘世间如何变换莫测，斗转星移，只要你有归属的地方，不受外界环境所干扰，潜心去干每一件小事，那都是个人成功的标配。

人生观所处的节点是一个尴尬的年龄。想自立却已被学业压得喘不过气来；想独闯却没资金支持、谋未来却感觉遥遥无期。选择度量年华、蹉跎岁月常有之事，心智不成熟、环境流影响、自由一放纵，到头来悲徒一空场也是大有人在。

盖母三迁、张国荣的不疯魔不成活的绝美魏峨衣裳明环境在一定条件下对人有潜移默化、深远持久的影响。

一生中总会遇到这样的时候，你内心已经经荒马乱大翻地覆了，可是在别人看来你只是比平时沉默了一点。没人会觉得奇怪。这种战争，注定单枪匹马。人生总共两条路，一条拿来实践，一条拿来逃避。何去何从？或许不是没有答案，只是想太多，做太少。

### 敬往事一杯酒

17级护理学 张秋雅

沱，可人生的每一步都需要你自己去走，这世界的每一个角落里都有人在拼命努力，你没有时间暗自哭泣，努力下去，你想要的时光都会给你。生命给了什么就享受什么，无论梦想如何卑微，它不过是颗种子，会随着自己的关注而变得异常强大。

纵有疾来，人生不言弃。无论途中多苦，都是我最美的风景。从前都口过，我们不能重新开始，但可以从现在开始，机会永远只会眷顾那个局外人一样看看自己的故事，笑着摇摇头……敬往事一杯酒，愿无岁月可回头！

李荣浩的《爸爸妈妈》从耳机里传来，我不禁想要深探的感激，如今的我们处在这个尴尬的年龄，心里一直偷偷的爱着自己的爸爸妈妈，却从不愿说出口。每次想问爸爸妈妈一定要多陪爸妈说话，恍然之中意识到自己拿着手机抱着电脑不想也不愿放手。有时候真的不想长大，想让时光慢一些，对爸妈温柔以待，看着爸妈眼角的皱纹，握着爸妈粗糙的手，心里针扎一样的疼，却怎么也说不出一句“爸，妈，我爱你！”看到爸妈在变老会心疼，却仍不耐烦听他们的唠叨……往事让我们学会了很多，往事让我们自豪不惊，往事让我们成长，往事让我们学会去爱。时光就像一个沙漏，你越是想让它静止，它越是在指尖溜得飞快。敬往事一杯酒，珍惜当下，珍惜拥有。

在往事中，我们哭过，笑过，闹过，恨过，犹豫过，迷途过……作别往事吧，怎能一直活在过去，停留在往事中。敬往事一杯酒，愿无岁月可回首！

小时候，总觉得长大后的人一定会得到幸福，他们可以自由自在，自己决定所有的事，不会被妈妈逼着吃青菜，吃完碗里的所有的饭，不会整日忙于背诵唐诗宋词，不用担心写不完作业被老师罚站，不用担心考试不及格被爸爸骂……

长大后，离家千万里，数月不归家，才后知后觉，自己已经错过了那段最幸福快乐的时光，才发现，原来妈妈做的饭才是世界上最美味的，放学后能蹦蹦跳跳地回家才是最幸福的，下课后与小伙伴们打打闹闹说说笑笑才是最美好的时光。幸福就像是小猫的尾巴，总让幸福跟在身后，不知珍惜身边的幸福。

高中时，每逢阳光灿烂的日子，总能在校园里看到一对年迈的老夫妻，他们看起来都有七八十岁了。伴着早晨的第一缕阳光，他们搬起自己的摊位，老奶奶坐在老爷爷的身旁，老奶奶负责卖一些零零碎碎的小东西：拉链、鞋垫……老爷爷负责修拉链、缝衣服、修鞋等。每逢放学，活多的时候，老奶奶要帮老爷爷做点，可老爷爷总是责怪似的拒绝：“你坐着就好，我自己做得好。”每逢冬天雾大，总是见老爷爷自己一人先走过来，问起老爷爷，他满脸疼爱地说：“天冷，我想让他多睡会，没叫她，自己先走了。”等到中午放学，太阳公公将雾气驱散，老奶奶又坐在老爷爷身旁了。阳光洋洋洒洒在他们身上，我仿佛看见了尘世间那最纯粹最平淡的幸福。

可是，又不得不想到，年轻时的他们是怎么样一路走来的。他们最美好的年华，是中国最动荡的时期，这时的他们不是两个人，而是代表了中国那一个年代的人，他们是怎样走过了那1962年的饥荒，多少人为了一口粮食而将自己十几岁的女儿卖给有钱的老头子，多少年

### 青春·梦想

17级财务管理 刘佳慧

青春是一个美好而热烈的词语，青春赋予我们无尽的热情，我们无需顾虑重重，唯有执着！为青春插上梦想的翅膀，放任翱翔！

有人说：“梦里走了许多路，醒来还是在床上。”它告诉我们一个道理：人不能总躺在自己梦幻式的生活里。人的一生应该要有梦想，世界上唯一可以不劳而获的就是贫穷，唯一可以无中生有的就是梦想。没有梦想的世界是黑暗的。失去了梦想就像是飞机失去雷达，夜航的船失去灯塔。在追逐梦想的道路上，必然不会一帆风顺。可是走过了那些弯路不要紧，重要的是这一路会创造出更好的自己。青春，就是要不懈全力的奔跑，哪怕会跌倒。你要相信和每一次跌倒都是为了更华丽的转身，梦想离你一直都最近。也许有一天，我们与梦想擦肩而过，但也请你不要放弃。人生最大的过错是在错过之后就不再追求。我们追求梦想的过程更像是自我认识的过程。这一路我们都在不断的前进的道路上——我可以！

青春最大的魅力就在于做自己想做的，无所畏惧，那一心向前进发光的姿态才是最美的。我相信，每一条走下来的路，都有它不得不那样跋涉的理由，每一条走下去的路，都有它不得不那样选择的方向。既然选择了远方，便只顾风雨兼程。也許前路泥泞，也许大雨滂沱，但只要坚持，一切都会过去。

### 《郑工学苑》微信公众平台

《郑工学苑》微信公众平台为广大师生提供权威校园新闻和贴心校园服务，即刻关注“郑工学苑”。让我们一起携手，以眼睛为中心，记录新闻点滴；用笔阐述思想，书写郑工春秋！



### 稳定的幸福

17级人力资源管理 张晓

教室上课时会有一颗炸弹从天而降……这难道不是一种最安稳的幸福么？但还有很多很多人不懂得知足，以为平淡的生活没有意思，但很多时候，稳定的幸福，都藏在这平淡的生活中。

幸福他总是悄悄的来，如茶一般散发出淡淡的清香，让人回味无穷。早上睁开眼睛，看到阳光洒满了房间，用力嗅嗅阳光和早晨的味道；阳光明媚的上午，抱着自己喜欢的书，坐在阳台上，享受风儿轻轻吹过，文字悄悄划过：

小雨淅沥的午后，静静走在雨中，望望在雨中舞蹈的小草，听听雨滴落在石板上的声音；华灯初上的傍晚，闲散的走在路上听到一首熟悉的歌，驻足，让回忆在脑海里逐渐清晰；繁星漫天的夜晚，坐在田野旁边看星星眨眼，看萤火虫飞舞，春天第一抹绿色映入眼帘，感受温暖微风拂过发丝；冬天看到处白雪覆盖，聆听咯咯的奔跑在银装素裹的世界。冬日的早晨，躲在床上，听着厨房里妈妈的炒菜声，爸爸催促着起床；阳光明媚的日子，与奶奶一起坐在院子坦晒太阳，听奶奶讲过去的故事；夏日的夜晚，三两个好友在星空下一起看星星，谈谈心事……这些都是尘世间最平淡的稳定的幸福。

愿我们都能感受到，这稳定的幸福。



校训  
厚德敬业  
求真致用

# 深入学习宣传贯彻党的十九大精神

郑州工业应用技术学院主办 《郑工学苑》编辑部编辑出版 河南省内部资料[省直]241号  
2017年11月30日 第14期(总第170期) http://www.zggyxy.com(内部资料 免费交流)

## 河南省科学院党委副书记付伟一行莅临我校考察调研

11月22日，河南省科学院党委副书记、河南省科技成果转移转化中心（豫科盟）理事长付伟，河南省中国科学院科技成果转移转化中心主任、豫科盟常务副主任杨长生，豫科盟常务理事杨卫东一行莅临我校进行实地考察调研。

双方在我校行政管理中心6楼接待室召开了座谈会，校领导姚锡远、刘建、杨新新及相关单位负责人参加了座谈会。

座谈会上，付伟副书记就豫科盟发展概况作了详细地介绍。他指出，郑州工业应用技术学院作为豫科盟常务理事单位，可提供雄厚的人才、科研力量支持，希望双方能够加强合作，在微生物资源利用、植物天然产物研究与研发、绿色合成资源高效利用等项目上开展合作，进行重大科技攻关。

会上，双方围绕协同创新人才培养模式、创新驱动发展战略等问题进行了深入探讨，并计划共同筹建协同创新平台和各成果转化基地，促进师生进行社会实践创新，提高教师科研水平，更好地服务地方经济社会发展。

会上，双方围绕协同创新人才培养模式、创新驱动发展战略等问题进行了深入探讨，并计划共同筹建协同创新平台和各成果转化基地，促进师生进行社会实践创新，提高教师科研水平，更好地服务地方经济社会发展。

## 抓“三风” 强内涵

教风	自立自强	务实创新
学风	治学严谨	仁爱善教
工作作风	乐学善思	力行进取
工作作风	勤政廉洁	务实担当
工作作风	优质高效	追求卓越



11月29日，河南省高校“双达标”评估验收专家组一行4人莅临我校，对我校示范性学生公寓、标准化学生食堂建设工作进行了评估验收。

在我校行政管理中心6楼西会议室召开了汇报会，校领导姚锡远、刘建、杨新新及相关单位负责人参加了汇报会。

会上，校党委书记吴廷伟同志代表学校对评估验收专家组莅临表示热烈欢迎，并详细介绍了学校的办学概况。吴书记指出，学校高度重视学生公寓和学生食堂建设工作，不断强化内涵建设，持续提高服务水平，更好地满足了师生在后勤服务方面的合理需求。

吴书记在评估验收中多提宝贵意见，促使我校加强与各兄弟院校的交流与学习，共同推进着学生公寓、学生食堂建设工作再上新台阶。

专家组成员、郑州航空工业管理学院后勤管理处党总支书记吕义华简要介绍了河南省教育厅对此次评估验收的相关要求和具体细则。

随后，学生处相关负责人就我校示范性学生公寓、标准化学生食堂建设工作进行了汇报。

会后，评估验收专家组认真查阅了相关材料，并深入学生公寓、学生食堂、党员工作站等进行实地检查。

(文/胡二静)

## 我校举行轩辕大讲堂揭牌仪式暨首场报告会

11月28日，我校在行政管理中心2楼东会议室举行了轩辕大讲堂揭牌仪式暨首场报告会。校领导姚锡远、吴廷伟、刘建、张清华、杨新新、司美玲及中层干部和教师代表参加了会议。

副校长杨新新教授主持会议并宣读了《郑州工业应用技术学院关于成立轩辕大讲堂的通知》。在热烈的掌声中，校长姚锡远教授和校党委书记吴廷伟共同为“轩辕大讲堂”揭牌。他指出，为贯彻落实党的十九大精神，坚定文化自信，推动高校文化传承与创新，积极营造浓郁的文化和学术氛围，开设轩辕大讲堂是一项重要举措。他强调，通过轩辕大讲堂为广大师生搭建丰富知识、提升人文素养和学术素养的平台，让广大师生领略名家风采，不断提升学术和科研能力，进一步提高教育教学水平和人才培养质量。同时，他对开展好轩辕大讲堂提出了具体要求。

校长姚锡远教授为轩辕大讲堂作了首场报告，报告题为《地方本科院校转型发展战略选择》。姚教授思路清晰、言辞生动，深入浅出的讲述了地方本科院校转型发展应注重6个方面问题：一是关于地方本科院校转型发展的提出与探索；二是理清与“转型发展”密切相关的几个概念；三是理清与“转型发展”密切相关的几种关系；四是转型发展容易产生的误区；五是地方本科高校如何转型。

报告中，姚校长阐明了内涵、理清了思路，提出了观点和举措，并结合生动有趣的实例，进一步指明了地方本科院校该如何转型发展。同时，姚校长在充分调研和论证的基础上，紧密联系学校实际，指出了学校转型发展所面临的问题，提出了解决问题的措施和思路。



切相关的几种关系；四是转型发展容易产生的误区；五是地方本科高校如何转型。

报告中，姚校长阐明了内涵、理清了思路，提出了观点和举措，并结合生动有趣的实例，进一步指明了地方本科院校该如何转型发展。同时，姚校长在充分调研和论证的基础上，紧密联系学校实际，指出了学校转型发展所面临的问题，提出了解决问题的措施和思路。

校长姚锡远教授为轩辕大讲堂作了首场报告，报告题为《地方本科院校转型发展战略选择》。姚教授思路清晰、言辞生动，深入浅出的讲述了地方本科院校转型发展应注重6个方面问题：一是关于地方本科院校转型发展的提出与探索；二是理清与“转型发展”密切相关的几个概念；三是理清与“转型发展”密切相关的几种关系；四是转型发展容易产生的误区；五是地方本科高校如何转型。

报告中，姚校长阐明了内涵、理清了思路，提出了观点和举措，并结合生动有趣的实例，进一步指明了地方本科院校该如何转型发展。同时，姚校长在充分调研和论证的基础上，紧密联系学校实际，指出了学校转型发展所面临的问题，提出了解决问题的措施和思路。

此次培训将于11月底结束，届时将从日常考核、结业考试、撰写论文心得以及社会实践表现等方面对党员发展对象进行综合考评，成绩合格的颁发党员发展对象培训结业证书。

(文/方金国 图/刘昊昊)

## 校党委书记吴廷伟同志为党员发展对象上党课



11月17日至19日，我校在校演播厅举行了2017年第二期发展对象培训班。全校党员发展对象276人参加了培训。党课培训由党委组织部部长赵洋主持。

校党委书记吴廷伟作了十九大精神辅导报告，拉升了此次党课培训的序幕。吴书记首先以新的中共中央政治局常委集体参观一大大会址为切入点，简要介绍了中国共产党的发展历史，并从四个方面深入浅出地分析了中国特色社会主义的基本特征、历史使命，解读了新时代中国特色社会主义思想的内涵。同时寄予党员发展对象殷切的希望，希望他们不忘初心，牢记使命，努力奋斗，迎接新的美好时代。

本次培训班采取理论学习和实践相结合的方式，分为自主学习、集中辅导和实践教育三个环节，其中集中辅导共16课时，培训内容有党史、新党章、十九大报告、习近平新时代中国特色社会主义思想、党的基本知识、基本理论、基本路线等。

此次培训将于11月底结束，届时将从日常考核、结业考试、撰写论文心得以及社会实践表现等方面对党员发展对象进行综合考评，成绩合格的颁发党员发展对象培训结业证书。

(文/方金国 图/刘昊昊)

## 我校成功举办2018届毕业生“双向选择洽谈会”

11月25日，我校2018届毕业生“双选会”在东校区图书馆前成功举办。中国一拖、上海宝冶集团等330家省内外企业到校招贤纳士，共为在校大学生提供2000多个就业岗位。

“我们每年都会来郑州工业应用技术学院招聘毕业生，郑工的毕业生基础扎实，吃苦耐劳，团队意识强，我们公司很满意”，一家公司的副总经理说。

据透露，参会企业涉及机制、就业创业指导中心主任谭志勇谈



